

《难忘的儿童节》

陈倬健 (11岁)



(寄自西班牙)

《蝴蝶》

石娅娅 (6岁)



(寄自英国)

《疫情过后去看世界》

张熙骅 (8岁)



(寄自英国)

对不少正在世界各地学习中文的华裔儿童来说,2021年的“六一”国际儿童节是特别的。

受新冠肺炎疫情影响,有的小朋友只能待在家中,选择用别样的方式过节。虽然过节的形式有所限制,但孩子们对过节的热情并未减少。他们用稚嫩的语言记录下了这个不寻常的儿童节和那些特别的快乐,用画笔描绘出了对未来的期待。

心中有梦想 笔下桑梓情

《梦里过节》

李梦之 (7岁)



(寄自丹麦)

《小朋友们快乐成长》

邱梦琪 (10岁)



(寄自西班牙)

儿童节“种快乐”

夏灵 (11岁)

今年的儿童节是特别的,因为新冠肺炎疫情的缘故,餐厅、游乐场所大多都不方便去。不像以往,儿童节那天,我们全家人会到荷兰的游乐园玩儿或者到中餐馆吃一顿。

虽然在今年的儿童节到来之前,我已经开始规划如何过节,但今年既不能出去玩,也不能出去吃饭,做什么好呢?我有点沮丧。看着我情绪不高,妈妈鼓励我说,如果每天能做一些有趣的事,那天天都能过“六一”儿童节!

1个月前,老师给我和妹妹分发了一些花苗,让我们种在盆里,观察

谁种的花苗会先开花。我们两天天天给花苗浇水,也十分好奇,它会开出什么样的花朵。结果最近天气好,我和妹妹种的花苗都开花了。上网查询,我才知道这种花的名字叫“三色堇”,因花朵通常有紫、白、黄三色,故名三色堇。仔细观察后,我发现三色堇的花瓣像斑斓的蝴蝶翅膀,美丽极了。我和妹妹十分开心,妈妈说这叫“种快乐”。在临近儿童节之际,我和妹妹通过自己的努力,感受到了别样的快乐,这是我们收到的最有意义的儿童节礼物。

(寄自荷兰)

难忘的童年往事

魏万惠 (十二岁)

“六一”国际儿童节那天,我展开了想象的翅膀,跟随一个神奇的小闹钟,回到那些难忘的童年场景。

首先,小闹钟带我回到了我刚上小学的时候。那时的我是一个既害羞又骄傲的小姑娘,骄傲在于我觉得自己知道很多事情。

丹麦语课上,因为我在上幼儿园时就学过丹麦语字母,也会写很多丹麦语词汇,便问老师:“丹麦字母还用学吗?”

数学课上,因为我在上幼儿园期间,妈妈在接送我和妹妹时把九九乘法口诀当儿歌教给我们姐妹俩,并借助路边的花朵或者小树棍带着我们做游戏,以便让我们更好地理解九九乘法口诀,所以老师教乘法时,我很是轻松,有的同学却不会做。我就在心里想,这么简单都不会。谁知道,我一不小心将心里的想法说出口了。

同学们听了很生气,不仅把我说的话转达给了老师,还不跟我玩了。那时候,我真的好孤独,不愿意再去上小

学,只想回到幼儿园。每当妈妈送我上学,我就会哭闹。妈妈问我为什么,我就把学校里发生的不开心的事情告诉了她。妈妈抱了抱我说:“没关系,我们一起去问问老师该怎么办,好不好?”

很庆幸,老师很宽容,不仅耐心地开导我,还帮我想出了好的解决办法。每次上课时,老师都会问我是否已经掌握了当天要教的内容。如果要学的内容我都掌握了,老师就会给我布置不同的作业或者鼓励我与同学们一起分享我所会的知识,并用我的方式给其他同学讲解。渐渐地,同学们开始喜欢我并愿意跟我交朋友,我再也不像以前那样骄傲了,而是会谦虚地帮助其他同学。

跟随小闹钟,看着那时那个固执、骄傲、孤单的小孩,我非常庆幸自己遇到了好老师,他们既有耐心,也善于引导。如果不是他们,我可能不会被同学们喜欢,更不会有好的学习成绩。

小闹钟带着我在儿童节的穿越时光隧道之旅结束了。虽然在现实中,时光

不能倒流,但回望过去,让我时时反省,看到自己的不足和需要改进的地方。在成长的道路上,经常反省会让一个人走得更稳更远。

今年的儿童节,我真真诚地对小学期间教过我的老师说一声谢谢!

(寄自丹麦)



作者近照

林间游记

周一 (11岁)



作者近照

尽情探索。顺着林间小道走进树林,两旁生长着各种各样的树,比如杨树、榕树、松树、柏树等。树林里也有许多小昆虫和小动物。你瞧!在一棵松树上,一只可爱的松鼠正在吃着松果。还有一种在林间很常见的昆虫,在炎热的夏天才会发出“吱吱”的叫声,它就是知了。我在一棵树上发现正在脱壳的它,这还是我第一次看到知了脱壳,感到非常神奇。知了脱壳后,我忍不住想从树上把壳拿下来观察一下,但一不小心用力过猛,壳碎了,实在是太可惜了。不过我们感受到了大自然鬼斧神工的创造能力,让人情不自禁地感叹大自然的美妙。

不知不觉已经走了很长时间,我们都累了。走到一片大草坪,看到供人们野餐用的木桌和凳子,便找到一个合适的位置坐下休息。妹妹在草坪上快乐地玩耍,弟弟在草坪上开心地奔跑,爸爸和奶奶在舒适地晒着太阳。这可真是既惬意又难忘的一天,让处于疫情下的我们有了不一样的体验,感受到了大自然赋予的身心放松以及与家人在一起的温暖。

希望大家可以和家人在做好防护的情况下,多到户外走走,更盼望疫情能早点结束,大家都能回归正常的生活。

(寄自葡萄牙)

在“六一”国际儿童节到来之前,就读于德国汉园杜塞尔多夫中文学校一年级的李雅琴听到“杂交水稻之父”袁隆平逝世的消息,十分难过,并用中文写下了自己对袁隆平爷爷的怀念。她希望在儿童节和大家分享一下这篇日记,让更多的小朋友向袁隆平爷爷学习。

想念袁隆平爷爷

李雅琴 (7岁)



作者近照

听到袁隆平爷爷去世的消息,我的心里很难过。

妈妈告诉过我,袁隆平爷爷是一位伟大的科学家,他是“杂交水稻之父”。他有两个梦:禾下乘凉梦和杂交水稻覆盖全球梦。

妈妈还告诉我,在袁隆平爷爷小时候,有一次去园艺场,看到园艺场里的水果和美丽的花朵,非常喜欢。这次园艺场之行也为他日后学农埋下了一颗种子。带着梦想,后来他上了农学院学习。经过多年的努力学习,不断试验,终于,他的梦想成真了!不过,他栽培的不是水果,而是水稻。我还了解到,袁隆平爷爷研究的杂交水稻,还帮助了世界上的一些国家。

在最近的中文课上,孙老师给我们展示了袁隆平爷爷在稻田里劳作的图片,还教我们形容水稻的词语:金灿灿和黄澄澄。图片上,杂交水稻的稻田金灿灿、黄澄澄的,袁隆平爷爷笑咪咪的……我也要努力向袁隆平爷爷学习,成为一粒有用的种子。

(寄自德国)

儿童节前的乒乓球比赛

云帆 (12岁)

“六一”国际儿童节之前,我参加了一场乒乓球比赛。比赛期间,我一共打了3场,包括两场单打,一场双打。

比赛中,对手的年龄都比我大,身体也比我强壮,以至于开球时,我心里有些忐忑。但随

着比赛的进行,我渐渐进入了状态,两场单打比赛,我都战胜了对手。虽然输掉了双打比赛,但想到单打比赛获得的好成绩,我还是很开心的。这也是最好的儿童节礼物了。

(寄自瑞士)

最喜欢的节日

吴玥熹 (8岁)

“六一”国际儿童节是全世界小朋友们共同的节日,我也特别期待这一天。每年的儿童节,我的爸爸妈妈不仅会给我和妹妹准备小礼物,还会给我们准备丰盛的晚餐,和我们一起庆祝。远在中国的亲戚朋友也会通过视频给我们送来祝福。所以,每年我都特别期待儿童节的到来。

记得有一年,当时还没有新冠肺炎疫情,我们回中国度假。“六一”儿童节那天,家乡的幼儿园、学校还有商场里,都会举办很多丰富多彩的活动。小朋友们穿着漂亮的衣服在一起庆祝,有

的唱歌、有的跳舞、有的在做什么游戏。我和许多小朋友一起度过了这个节日,和妹妹参与了很多好玩的小游戏,并赢得了许多小礼物。我们玩得特别开心,这也是我最难忘的一个儿童节。

虽然今年儿童节时,学校里没有盛大的庆祝活动,但那一天我们都穿着漂亮的衣服,和家人一起在电视上或者网络上观看小朋友们的“六一”联欢会表演。“六一”儿童节那天,家乡的幼儿园、学校还有商场里,都会举办很多丰富多彩的活动。小朋友们穿着漂亮的衣服在一起庆祝,有

(寄自荷兰)